

Интернет-трейдинг на Forex

*Матач Е. А., Шмурадко Ю. Н., студ. II к. БГЭУ,
науч. рук. Седун А. М.,
канд. техн. наук, доц.*

Любители игры на деньги отправляются в казино, к игровому автомату, на ипподром, а некоторые на международный валютный рынок Forex. В основном цель описанных выше людей — это сорвать джек-пот и разбогатеть в одночасье, им игра дарит адреналин, и они ее любят и платят ей за него. Речь пойдет об интернет-трейдинге и о самой популярной валютной бирже Forex, т. к. основное ее отличие от других азартных игр — Forex для некоторых работа, приносящая стабильный доход.

Интернет-трейдинг — торговля посредством применения электронной связи через Интернет. Возникновение и развитие интернет-трейдинга можно считать новой вехой в развитии торговли на всех финансовых рынках. Forex использует динамичность и мобильность компьютерных сетей с максимальной эффективностью. Сейчас интернет-трейдинг на Forex позволяет торговать всем желающим из любой точки мира и в любой момент времени [1].

Сегодня реклама заработка на рынке Forex активна, как никогда: Интернет, пресса, телевидение и даже транспорт постоянно привлекают наше внимание объявлениями: «Forex курсы начинающим», «Forex трейдинг для всех», «Forex стратегии: секреты успеха» и т. д. Но для большинства людей понятие «биржа Forex» до сих пор является загадкой. Что же такое Forex, как на нем можно заработать и реально ли сделать это?

Слово «Forex» произошло от английского *foreing exchange market* и переводится как международный валютный рынок. Система Forex сформировалась еще в 1971 году, когда вместо фиксированных курсов валют появились плавающие. Таким образом, биржа Forex стала своеобразным рынком покупки-продажи валюты. Цены на валюты могут меняться каждую секунду, в зависимости от спроса и предложения на рынке, а его участники получают прибыль за счет разницы в курсах.

Торговля Forex-валютой (евро, доллар, йена, фунт, франк) происходит не напрямую от продавца к покупателю, а через дилинговые центры, которые позволяют оперировать на рынке суммой в десятки раз превосходящей взнос трейдера. Закрывая договор с диллинговым центром, трейдер получает возможность проводить сделки на крупные суммы, т. к. компания предоставляет ему кредитное плечо — соотношение между его реальными средствами на счете и заемным капиталом [2].

Заработать на рынке Forex действительно реально. Но статистика показывает, что прибыльными являются лишь пять процентов профессиональ-

ных трейдеров, так как торги на Forex — это не простая игра, с помощью которой можно разбогатеть, а кропотливая работа, которая требует много труда, терпения и навыков.

Сейчас интернет-трейдинг в Европе и США стал обычным делом, которым может заниматься каждая домохозяйка, в России интернет-трейдинг стал возможен с 1999 года. Условия, которые сложились на фондовом рынке Беларуси, не дают возможности развиваться интернет-трейдингу. Первоначально, при формировании фондового рынка в Беларуси государство склонилось к американской модели. Эта модель изначально предполагает активную роль частных лиц. Но на практике не удалось реализовать данную модель, т. к. ее вытеснила европейская, где преимущественную роль играют банки. В связи со сложившимися условиями в нашей стране быть трейдером не выгодно.

Таким образом, только 5% трейдеров могут стабильно зарабатывать на Forex. Если вы не профессиональный трейдер, то связываться с Forex не стоит.

Литература

1. Интернет трейдинг // FxCompany. Art of trading [Электронный ресурс] — Режим доступа: <http://www.fxcompany.ru/analytics/glossary/otvet3.php>. — Дата доступа: 04.04.2011.

2. Что такое Форекс и как на нем заработать? // DealingCity [Электронный ресурс] — 2009 — Режим доступа: <http://www.dealingcity.ru/content/articles/index.php?article=394>. — Дата доступа: 10.04.2011.

О размере белорусских сельхозпредприятий

*Милошевская Е. В., аспирант БГЭУ,
науч. рук. Филицов А. М.,
канд. эк. наук, доц.*

Вопрос детерминации оптимального размера предприятия всегда привлекал внимание экономистов. В ходе поиска ответа на него в рамках неоклассической теории была разработана общеизвестная концепция минимально эффективного масштаба производства. Согласно данной концепции существует тесная взаимосвязь между размером предприятия и эффективностью его производственной деятельности, в основе которой лежит понятие внутренних экономий и потерь от масштаба производства (далее — внутренние экономии и потери).